
OBČINA RADOVLJICA 
 

1. Koliko odstotkov javnih površin imate zasajenih z medovitimi rastlinami? Naštejte katere 

in priložite fotografije? 

 

Natančen odstotek je težko oceniti, vsekakor pa občina pri javnih zasaditvah zasleduje cilj 

največje možne zasaditve z različnimi medovitimi rastlinami, zato pri načrtovanju javnih 

zasaditev sodeluje s čebelarji - v letu 2013 je bila na tak način med drugim urejena javna 

zasaditev z medovitimi rastlinami ob novi cesti »za Verigo« (zasajena so bila drevesa Tillia 

platyphyllos, Tillia cordata, Tillia tomentosa in Acer pseudoplatanus). Več let se je na 

različnih območjih načrtno sadilo lipe in javor, čebelarsko društvo je v različnih akcijah 

posadilo še 150 novih medovitih dreves, načrtno se je sadilo medovite rastline pri vseh vrtcih. 

Občina ob tem aktivno sodeluje pri vseh akcijah odstranjevanja tujih, invazivnih vrst. 

 

2. Ali vaša občina spodbuja čebelarski turizem? Koliko ponudnikov čebelarskega turizma iz 

vaše občine je certificiranih v okviru ČZS in kako jih spodbujate? 

 

Občina Radovljica ima s specializiranim čebelarskim muzejem, čebelarsko-izobraževalnim 

centrom Gorenjske in vključenostjo čebelarske dediščine in dejavnosti v Javni zavod Turizem 

Radovljica (destinacijski znak – shematizirana čebelica, logo destinacije: Radolca pristno 

sladka, ponudbo medenih izdelkov) izjemno ponudbo čebelarskega turizma, ki predstavlja 

zelo pomemben del celotne turistične ponudbe občine.  

 

Marsikateremu obiskovalcu ob omembi Radovljice še vedno najprej pride na misel 

čebelarstvo. Avtohtona vrsta čebele »kranjske sivke«, znameniti učitelji čebelarjenja in 

edinstven primer ljudske umetnosti panjske končnice pričajo o bogatem in samosvojem 

načinu življenja Slovencev. Predvsem z radovljiške ravnine je prihajalo več pomembnih 

čebelarjev z Antonom Janšo na čelu. Tradicijo danes ohranjajo njihovi številni nasledniki in 

čebelarski muzej v radovljiški Graščini. Specializiran muzej, ki hrani in preučuje bogato 

dediščino slovenskega čebelarjenja, v občini Radovljica deluje že od leta 1959. Muzej vsako 

leto obiščejo številne skupine otrok in odraslih, ki jim kustosi poleg vodenja po zbirki nudijo 

tudi pedagoške in andragoške programe. Čebelarski muzej privablja tudi številne tujce.  
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Za razvoj čebelarskega turizma in ohranjanje čebelarske kulturne dediščine skrbi tudi Javni 

zavod Turizem Radovljica, ki skrbi za povezovanje in promocijo turizma v občini Radovljica 

in si je za svoj destinacijski znak izbral prav shematizirano čebelico, tudi destinacijski slogan 

»Radolca, pristno sladka« je v povezavi s čebelarstvom in medenimi proizvodi. Med uradnimi 

spominki Turizma Radovljica so tudi medeni proizvodi: med, medica, medena čokolada, 

zavod pa za ohranjanje tradicije skrbi tudi s poimenovanjem strd, strdeni izdelki. 
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Občina kot svoja protokolarna darila uporablja predvsem vse medene proizvode, ki so tudi 

uradni spominki Turizma Radovljica, kot so med, medica, medena čokolada. 
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Občina Radovljica pa s pomočjo evropskih sredstev, s katerimi je zgradila in v letu 2012 v 

Lescah tudi uradno odprla Čebelarsko izobraževalni center Gorenjske, skrbi tudi za 

prihodnost čebelarstva. Center je namenjen tako čebelarjem celotne Gorenjske in Slovenije, 

prav tako pa ga radi obiščejo številni drugi obiskovalci in turisti. V njem so med drugim 

urejeni satnišnica, polnilnica medu, razstavno-prodajni prostor in prostori za čebelarska 

društva in zveze, seveda pa ob centru stoji tudi čebelnjak. Osnovni namen 1,2 milijona evrov 

vredne investicije je bila izgradnja razvojno izobraževalne infrastrukture regionalnega 

pomena za celovito podporo razvoju, raziskovanju, ohranjanju in promociji naravovarstva, 

čebelarstva in kranjske sivke na Gorenjskem kot pomembnega dejavnika pri varovanju narave 

in njene biodiverzitete. 
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3. Kakšne vsebine povezane s čebelarstvom vaša občina ponuja ob obisku turističnih skupin? 

 

Javni zavod Turizem Radovljica čebelarski turizem spodbuja  prek paketov, kjer so vključene 

vsebine s področja čebelarstva. Pakete se trenutno promovira v Sloveniji, Avstriji in Nemčiji.  

Primer paketa: 

 

 

 



 
 

 

Javni zavod s čebelarskimi društvi in Čebelarskim centrom sodeluje tudi pri promociji 

prireditev v različnih medijih (spletna stran, blog, newsletter, Deželne novice, koledar 



prireditev tedenski, mesečni, polletni), poleg tega aktivno sodeluje s Čebelarskim centrom pri 

prireditvi Festival medu. V tem letu je zavod izdal tudi katalog destinacije, kjer pomembno 

mesto zavzemajo tudi teme vezane na čebelarstvo. Katalog destinacije Radol'ca bo 

predstavljen na vseh večjih sejmih po Evropi v okviru regije Julijske Alpe in Gorenjska. 

Poleg prodaje medenih izdelkov v TIC-u Radovljica, se turistom nudi tudi možnost obiska pri 

čebelarju. 

Javni zavod skoraj vedno ob obiskih novinarjev (tiskani mediji, TV ekipe) vključi v ogled 

vsaj eno področje čebelarstva (Čebelarski muzej, Čebelarski center ali obisk enega izmed 

čebelarjev) in veliko tujih objav je bilo narejenih prav na temo sladkosti, medu. 

 

4. Ali objavljate razpise za pridobivanje sredstev za pomoč pri delovanju čebelarskega 

društva? Priložite povezavo na dokumentacijo razpisa. 
 

Da, občina redno objavlja javne razpise za dodelitev pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva, 

gozdarstva in podeželja v Občini Radovljica, kar velja tudi za leto 2013 in v tem okviru sredstva 

pridobivajo tudi čebelarska društva. 

 

Povezava na javni razpis 2013: 
http://www.radovljica.si/povezava.aspx?pid=6412 

 

5. Ali v šolah, ki jih pokriva vaša občina delujejo čebelarski krožki ter kako sodelujete? 

 

V OŠ F. S. Finžgar v Lescah deluje Čebelarski krožek, ki skrbi za lasten čebelnjak. V učnem 

animacijskem središču kranjske sivke, ki je že dodobra zaživelo, se otroci lahko v živo 

seznanijo s kranjsko sivko, njenim pomenom za biodiverziteto, spoznajo delo s čebelami ter 

pridobijo znanja o zgodovini in znanih možeh, ki so doma in v svetu uveljavili kranjsko sivko. 

V OŠ Antona Janše vsako leto pripravijo delavnice na temo panjskih končnic.  

 

V okviru projekta Učno animacijsko središče kranjske sivke za otroke je Občina Radovljica 

založila in izdala tudi Katalog medovitih rastlin. 

http://www.radovljica.si/povezava.aspx?pid=6412
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6. Ali sodelujete z lokalnim čebelarskim društvom? Na kakšen način? 

 

Da, občina dobro sodeluje s čebelarskimi društvi na svojem območju, saj redno objavlja 

razpise za spodbujanje dejavnosti, finančno podpira prireditve, ki jih organizirajo društva, na 

različne načine promovira dogodke, povezane z društvi, v občinskem glasilu objavlja 

pomembnejše novice s področja čebelarstva in delovanja društev, finančno podpira 

publikacije s področja čebelarstva. 

 

7. Koliko člankov na temo čebelarstva ste v lanskem letu objavili v vašem lokalnem glasilu 

(priložite PDF)? 

V letih 2012 in 2013 je bilo v lokalnem glasilu Deželne novice objavljenih okrog 20 velikih, 

poleg tega pa še cela vrsta manjših prispevkov, povezanih s čebelarstvom. Spodaj dva 



primera, več v prilogi.

 
 

 



8. Ali vaša občina spodbuja čebelarje začetnike in ali jim namenjate kakšno pomoč? 

 

Občina spodbuja zanimanje za čebelarsko dejavnost in čebelarje začetnike že pri 

osnovnošolskih otrocih in mladini - v učnem animacijskem središču kranjske sivke, ki je že 



dodobra zaživelo in kjer se otroci lahko v živo seznanijo s kranjsko sivko, njenim pomenom 

za biodiverziteto, spoznajo delo s čebelami ter pridobijo znanja o zgodovini in znanih možeh, 

ki so doma in v svetu uveljavili kranjsko sivko. Na temo čebelarstva se organizirajo številne 

delavnice, spodbuja se promocija. Programi in finančne spodbude so za čebelarje začetnike 

sicer enaki kot za vse čebelarje. 

 

9. Se v vaši občini na področju ohranjanja čebel in okolja ukvarjate še s kakšno aktivnostjo, ki 

je niste izpostavili v zgoraj naštetih vprašanjih? 

 

Občina Radovljica je podpisnica pogodbe o sofinanciranju izvajanja projekta OP SI-AT 2007-

2013 Apis mellifera carnica bioindikator in promotor biodiverzitete (Amc Promo BID). 

 

Občina Radovljica skupaj s kampom Šobec že vrsto let uspešno kandidira na razpisu za 

podelitev ekološkega znaka Modra zastava. 

 

10. Kontaktna oseba občine za dotični razpis (ime in priimek ter elektronski naslov) 

Kontaktna oseba: Romana Šlibar Pačnik, romana.slibar-pacnik@radovljica.si, 04 537 23 24 


